

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С крайне неудовлетворительными итогами завершил прошлый год коллектив шахты «Карагайлинская». Государству недодано 187,1 тысячи тонн угля. Долг по проведению всех подготовительных выработок составил 3464 погонных метра, а по вскрывающим и подготавливающим — 4520 метров. Из-за отставания в подготовке выемочных полей, несвоевременного монтажа комплексов в лавах при плане пять в среднем действовало 4,1 очистных забоя.

Все это привело к невыполнению других технико-экономических показателей. Допущено удорожание стоимости добычи каждой тонны угля на 172,5 копеек, в результате перерасходовано 1920 тысяч рублей государственных средств. Перерасходовано материалов на сумму 162 тысячи рублей, в том числе на 36 тысяч рублей леса, 26 тысяч рублей — металлокрепи.

Каковы же причины такого спада и как его преодолеть. Об этом говорили коммунисты шахты на недавнем партийном собрании.

Одной из причин А. И. Романенко, директор шахты, назвал в своем докладе бесхозяйственность. Приводились и конкретные примеры. В редкой выработке нельзя не обнаружить брошенные решетки, цепи, двигатели и другое ценное оборудование. Экономические службы смотрят на разбазаривание ресурсов сквозь пальцы, виновные не несут никакой материальной ответственности, прикрываясь удобной формулировкой: «Расходы списуются за

НЕ ДОПУСКАТЬ БЕЗНАКАЗАННОСТИ

плохого качества ремонтных работ, небрежного отношения к технике.

О состоянии техники безопасности на шахте свидетельствуют такие цифры. В прошлом году инспекция останавливалась на участках, где начальниками А. И. Бочкарев, Ф. А. Иванов, А. Б. Жданкин, то их коллеги: А. Ф. Голубенко, М. В. Мамонтов, А. М. Литвиненко, спускают случаи нарушения на тормозах. Не бывает тревогу и партийные организации, стоят в стороне профкомы участков.

Требование сегодняшнего дня — прямо и честно сказать бракоделу и прогульщику в глаза, что он есть. Дезорганизатор производства пока не встретил на предприятии коллектива осуждения, чувствует себя вольготно. 343 человека дали в прошлом году 834 человеко-дней прогулов. А сколько их еще скрыто? В текущем году предпринято установлено план добычи угля 1200 тысяч тонн. Это на 100 тысяч меньше прошлого года. Но и для достижения этого рубежа потребуется приложить все силы, использовать все внутренние резервы.

Работать под девизом: «Честь и слава — по труду!», решительно исключить всякую бесхозяйственность, разгильдяйство — в таком направлении должны приложить усилия коммунисты шахты.

В докладе и выступлениях много говорилось о конкретных путях претворения в жизнь решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. На повышение роли горных мастеров в укреплении трудовой дисциплины обратила внимание Л. Д. Дарушина, помощник директора по кадрам и быту. Сознание безнаказанности — вот что рождает, по ее мнению, повторные прогулы и пьянки.

Большую группу гостей встречали на шахте «Краснокаменская» в минувшую пятницу. Сюда для обмена опытом работы приехали со всех угольных предприятий рудника секретари цеховых партийных организаций, партгруппы и парт-организаторы.

С докладом «О задачах цеховых парторганизаций и партгрупп в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил заведующий орготделом ГК КПСС И. А. Гриценко.

Состоялся широкий обмен опытом партийной работы. Им поделились секретари цеховых партийных организаций Г. М. Пушкин с шахты «Киселевская», А. А. Попов (имени XXVI съезда КПСС), П. С. Михеев («Краснокаменская»), В. М. Козлов с шахты имени В. В. Вахрушева.

В тот же день подобные семинары прошли на Вахрушевской автобазе для работников транспорта, на завод съехались партийные вожаки своей отрасли, орд продоварами принимал представителей от пищевой и легкой промышленности, в КШПУ обменялись опытом строители.

По различным проблемам партийной работы выступили работники аппарата горкома КПСС, прочитали лекции о международном положении члены городской организации общества «Знание» А. А. Мельников, К. М. Выборова, Г. Л. Зильберман и другие.

С ЕВГРАФОВА.

ПУСТЬ НЕБО МИРНЫМ БУДЕТ

В редакцию пришло много писем-воспоминаний от участников Сталинградской битвы. Вот что написал Н. М. Цветков, бывший командир отделения разведки:

— В июле 1942 года наша 131 дивизия прибыла под Сталинград в район Калача-на-Дону. Я был в 82-ом стрелковом полку разведчиком. Немец занял выгодные высоты, и нам пришлось расположиться на берегу Дона. Мы, разведчики, ночью пытались взять «язык», но это не удалось, и мы вынуждены были брать высоту штурмом. Но силы были неравные, почти весь наш взвод погиб. Меня, тяжело раненного, вынес с поля боя мой товарищ Пестов.

После ранения в ноябре 1942 года я попал в третий механизированный (впоследствии Сталинградский) корпус, снова под Сталинград. 19 ноября 1942 года утром пошли в наступление на вражеские укрепления. Захватили железную дорогу и щоссе в сторону Ростова. В считанные минуты заняли мы мост через Дон, захватили в плен около 10 немецких машин с грузами и солдатами.

Тяжело вспоминать то время. Но был для меня там, в Сталинграде, и радостный эпизод: в госпитале я познакомился с девушкой, которая стала моей женой. Мы, ветераны, говорим: «Пусть всегда будет мирное небо!»

К 40-ЛЕТИЮ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ



мятный августовский день 1942 года под Красноармейском дал орудию путевку в бессмертие.

Бой разгорелся на рассвете у высоты 122,0, где находилось боевое охранение под командованием лейтенанта А. Кабинова. Первыми пришли на себя танковый удар артиллеристы 1392 стрелкового полка, в числе которых был и орудийный расчет Александра. Накануне Александр был принят в ряды Коммунистической партии. Получая партийный билет, он поклялся не пропустить врага на высоту. И вот в сизой дымке стал нарастать рокот моторов. «Танки!», — воскликнул подносчик снарядов красноармеец Момот, и расчет мгновенно занял свои места у орудия. «Бронебойным!». Пришел восемь. «Огни!», — подал команда Александра. Шедший впереди фашистский танк застыл на месте. Его броню лизнуло пламя. А «сорохопятка» уже шлет новый заряд. Запыхал второй танк. Команды следуют одна за другой. Враг, однако, тоже бьет остервенело. Орудие Александра попадает в перекрестье танковых прицелов. Снаряды вздымают вокруг него горячую землю. Но ведь в окоп не спрячешь-

ся. Надо вести огонь. И фашисты, оставив пять подбитых танков, отваливают назад.. Александров орудия остался один. Он уже не помнит, сколько было атак. Он им потерял счет. А вот подбитые танки считал — их набрались уже 17.

Так в степи под станцией Тундуково свершился еще один бессмертный подвиг. Наградой герою был орден Отечественной войны I степени и добрая память однополчан. Полчищем Гита так и не удалось пробиться к Красноармейску и Бекетовским высотам.

Мы были участниками и свидетелями, как 31 января 1943 года над вокзалом станции Сталинград-1 возвилось Красное Знамя, водруженнное бесстрашными воинами из шести 422 стрелковой дивизии, получившей за Сталинград звание 81 гвардейской. В тот же день войсками 64-й армии в подвале сталинградского универмага был пленен фельдмаршал Паулюс вместе со своим штабом. 2 февраля 1943 года в Сталинграде отзвучали последние выстрелы.

Ф. ЧЕРЕПАНОВ,
капитан в отставке
на снимке: почетный караул.

Фото автора.



РАВНЕНИЕ НА ПОДВИГ

Зима в этом году в Нижнем Поволжье выдалась мягкая. Словно извиваясь за ту суровую зиму 1942—1943, температура в январе стояла плюсовая. Дули с Волги теплые ветры, по утрам принося в Волгоград густые туманы. Приглашенные со всех концов нашей страны, сюда съехались бывшие воины 64 Армии, ставшие под Сталинградом гвардейцами-шумловцами.

У гранитного памятника на площади Павших борцов горит Вечный огонь. Здесь лежат наши боевые товарищи. Вместе с бывшим командиром 1061 артиллерийской батареи, гвардии полковником К. Я. Поляковским, командиром 1334 стрелкового полка, гвардии полковником Г. Т. Скирской, командиром отдельного саперного батальона, Героем Советского Союза Г. Т. Скирской, гвардии полковником В. А. Комаровским стоим у Вечного огня.

Через 40 лет нам вновь удалось побывать на Сталинградской земле.

В те сурьёзные июльские дни 1942 года наша 422-я Дальневосточная стрелковая дивизия была доставлена под стены Сталинграда.